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ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΑΚΟΛΟΥΘΙΑΚΟ ΚΥΚΛΩΜΑ
ΑΝΑΓΝΩΡΙΣΗΣ ΣΥΜΒΟΛΟΣΕΙΡΑΣ ΜΕ ΕΠΙΚΑΛΥΨΗ

Ζητούµενο

Α) ∆ιάγραµµα Καταστάσεων Β) Πίνακας Καταστάσεων
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Γ) Τελικός απλοποιηµένος 
πίνακας καταστάσεων:

∆) Κωδικοποίηση µε βάση
τους κανόνες Hamphrey :

Κατάσταση 1→ 00
Κατάσταση 2 → 11
Κατάσταση 3 → 01

Α
1 3

∆ιότι : Β
3 2
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Ε) Πίνακας µεταφοράς

ΣΤ) Πίνακας διέγερσης RS
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Ζ) Συναρτήσεις εξόδου :
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Η ) Κύκλωµα αναγνώρισης της συµβολοσειράς 101 µε RS MS FF.
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Σύγχρονο ακολουθιακό κύκλωµα αναγνώρισης

περιττού αριθµού «1» σε οµάδες εισόδου των 3bits.

Ζητούµενο
Α) ∆ιάγραµµα Καταστάσεων Β) Πίνακας Καταστάσεων



Σύγχρονα Ακολουθιακά Κυκλώµατα 7

Γ) Τελικός απλοποιηµένος 
πίνακας καταστάσεων

∆) Κωδικοποίηση µε βάση τους 
κανόνες Hamphrey

Α,Β
2 3

∆ιότι : Α,Β
4 5
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ΣΤ) Πίνακας διέγερσης JK:Ε) Πίνακας µεταφοράς:
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Z) Συναρτήσεις εξόδου :
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H) Κύκλωµα αναγνώρισης περιττού αριθµού <<1>> σε οµάδες 
εισόδου των 3bits.
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Ανάλυση σύγχρονων ακολουθιακών 
κυκλωµάτων

– Συναρτήσεις εισόδου ff - εξόδου κυκλώµατος
– Πίνακας µεταφοράς
– ∆ιάγραµµα καταστάσεων
– Αναγνώριση λειτουργίας
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Ανάλυση σύγχρονων ακολουθιακών κυκλωµάτων – Άσκηση 1

XBAZ
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XD
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Συναρτήσεις κυκλώµατος
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ZDB=ΒDA=ΑXBA

011111

010011

011101

010001

111110

000010

011100

000000

Πίνακας µεταφοράς

Παρατηρούµε ότι το κύκλωµα έχει  
έξοδο «1» µόνο όταν δοθεί είσοδος 
«101». Πρόκειται για ένα κύκλωµα 
αναγνώρισης συµβολοσειράς «101» 
µε επικάλυψη.

∆ιάγραµµα καταστάσεων
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Ανάλυση σύγχρονων ακολουθιακών κυκλωµάτων – Άσκηση 2
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Συναρτήσεις κυκλώµατος

Ε
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1
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0
0

Z A1A2A3A4

0
1
1
1
1
1
1
1
1
0
0
0
0
0
0
0

ΕΚ

0
1
1
1
1
0
0
0
0
1
1
1
1
0
0
0

0
1
1
0
0
1
1
0
0
1
1
0
0
1
1
0

0
1
0
1
0
1
0
1
0
1
0
1
0
1
0
1

111011101
100010011
110011011
100010111

100010101
110011001

111111110
100010001

Είσοδοι flip flopΠΚ

1

0
0
0
0
0
0
0

A4

1

1
1
1
0
0
0
0

A3

1

1
0
0
1
1
0
0

A2

1

0
1
0
1
0
1
0

A1

1

1
1
1
1
1
1
1
E A1J=A1KA2J=A2KA3J=A3KA4J=A4K

1111

1000
1100
1000
1110
1000
1100
1000

Πίνακας µεταφοράς

Α) Όταν Ε=0 όλα τα flip flop διατηρούν την κατάστασή τους και η έξοδος είναι 0. 
Β) Όταν Ε=1 το κύκλωµα λειτουργεί σαν απαριθµητής modulo-16, απλής 
αυξανόµενης δυαδικής µέτρησης. Γ) Συµπεραίνουµε ότι η Ε είναι διακόπτης 
ON/OFF. ∆) Η Ζ είναι το κρατούµενο (υπερχείλιση) της µέτρησης, η οποία 
πηγαίνει, πιθανόν, σε επόµενη βαθµίδα απαριθµητή.
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Σύγχρονα ακολουθιακά κυκλώµατα
Κύκλωµα συσχετισµού τµηµάτων 3bits δύο δυαδικών ακολουθιών .

000011115

100111114

000055553

000045542

000023321

ΧΥ=11ΧΥ=10ΧΥ=01ΧΥ=00ΧΥ=11ΧΥ=10ΧΥ=01ΧΥ=00

ΖΕΚ

ΠΚ

Β)Πίνακας καταστάσεωνΑ)∆ιάγραµµα  καταστάσεων
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0d11

1d01

d110

d000

KJQn+1Qn

XXXXXXXX111
0000000000000000110
XXXXXXXX101
XXXXXXXX100
0000110110110110011
1001000000000000010
0000010110110010001
0000001011011001000

A'B'C'A'B'C'A'B'C'A'B'C'ABC
XY=11XY=10XY=01XY=00

XY=11XY=10XY=01XY=00

ZΕΚ
ΠΚ

∆) Πίνακας µεταφοράς

Γ)

Ε) Πίνακας διέγερσης
j-k flip flop

Α,Β
4 5

∆ιότι : Β
2 3
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Τελικό κύκλωµα συσχετιστή µορφών
3bits


